



从“三千多万保证金”说起

华翔

昨天，本报刊发了有关治理欠薪的报道，文中一个数据引发笔者思考。报道中，某公司副总裁向记者介绍：“我们每年都足额上交住建局保证金，去年缴纳了3000多万元。”打击恶意欠薪，举双手赞成和拥护。但想想，三千多万呐，对于一个企业来说，资金实力再雄厚，也是一笔不小的数目，就这么被以“保证”的名义闲置了，无法用到企业的生产经营活动中去。

于是，想起不久前市场奶价飙升，新华社记者探其究竟，发现：过多过频的检测是中间环节成本快速上涨的主要原因，检测成本占总成本的比例已经由过去的1%左右提升至近10%。2012年单吨牛奶检测费用已是2008年时的4到5倍，而我国乳企的检测费已是乳业发达国家的10倍左右。2008年？当是奶制品“三聚氰胺事件”年！

不禁感慨，为什么总是“事件过后，企业‘挨刀’”？一个个事件之后，企业身上的羁绊便是一道接着一道，不论该企业是优是劣，是守法者还是违规者。在昨天的报道中，我们获知，那家一年缴三千多万保证金的企业，可是从未发生过欠薪事件。而为三鹿等不良厂商背锅的，更是整个中国奶制品行业。如此以往，不是逼着劣币驱逐良币吗？

有一个经济的怪圈，上了年纪的人应该都熟悉：“一管就死，一死就放，一放就活，一活就乱，一乱再管。”那时，中国刚刚接触市场经济，摸着石头过河。时间过去三十多年了，现时的经济、社会治理，无论是理论还是实践，已经有相当的智慧，更多的手段了。是不会干，而是愿不愿干！能不能干！敢不敢干！

所以，有一句话，我们铭记在心：最好的治理不是治理百姓，而在治理官吏。

所以，新一届中央推出的系列治党新政，看似墨甚微处，实则用功深矣。

“流动少年宫”书法进校园

昨天，润州区青少年宫“阳光娃”流动少年宫赴市官塘桥中心小学，为同学们带去了主题为“我与书法同行”的多彩活动。内容包括：“握好手中小笔”、“美丽汉字”、“印之韵”等。

朱伟玲 李锐 张凤春 摄影报道



银行业政风行风评议“回头看” 现场聚焦银行业服务热点

昨天下午，由市纪委、市委宣传部、市政府办和镇江报业传媒集团联合主办的第十一期“网络问政”在市银监局举行，现场聚焦银行业民主评议政风行风结果，针对市民关注高、反映多的银行业服务中存在的一些热点问题，邀请到市工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、江苏银行、邮储银行及农商行的相关负责人代表，与网友、市民记者进行面对面交流。



■农商行客户满意率低？ 网点太少？

回应：采取措施提升形象和客户满意度

在此次政风行风评议调查问卷表“服务质量”栏目中，共涉及了“网点布局是否合理？”“对服务环境和服务设施满意度如何？”“投诉处理情况是否及时？”等问题，根据市民客户所反馈的调查问卷

表情况来看，不少市民对与农商行的满意度都较低。

“对于此次网络评议的结果，我们认为是科学、客观公正的。”市农商行相关负责人表示，农商行成立于2011年初，其前身是丹徒区农村信用社。现在共有31个网点，由于主要服务于三农和小微企业，在农村乡镇和街道设置布点较多，共有24个网点，市区只有7个网点。“目前我们正计划面向市区

计划增设10个网点，目前已设有6个网点开业，其余正等待监管部门批准后开业，此外还在网点加设10个自助设备。

■网友吐槽：窗口少排队长意 各大银行尽量改善，多增加服务窗口

“有些银行服务不好，排队太长，以后会有改进吗？”“有时银行排队都排六七十人了，还不安排加窗口。”“现在周末部分银行网点都正常营业，可市民还是不知道哪些网点是开设的，希望银行能多家宣传和公示。”……问政现场，银行的服务问题也引来网友的热议。

“针对排队长的问题，我们各家银行都在积极探索解决这一问题的办法，都在尽量改善，多增加服务窗口和自动银行设备。”江苏银行相关负责许女士表示，由于承担全市2万多名客户尊老金发放的业务，每个月10号，来行办理的市民都特别多，有些市民天一亮就来排队，为此各大网点当天都是保证足够的窗口和柜台，并加设自助设备，分流客户人群，并建议一些市民去银行时错开高峰时段。

网友“杨柳飘絮”反映，“马上就要过年，银行办理业务的人肯定很多，要是能延长营业时间就好了。”对此，农业银行镇江分行的相关负责人介绍，从现在开始业务量较大的网点已经实施延时服务，科学调配网点的劳动组合，增开服务柜口，加设自助开卡机，市民开

新卡不用排长队，只需通过自助设备办理，3分钟内就能办理好。此外，除夕当天所有网点全部对外正常营业。

■银行不依法办事？占用客 户资金？

可能是信息不对称导致的误解

在政风行风评议调查问卷表的“依法办事”栏目中，不少市民客户都反映一些银行存在不依法办事现象？并占用客户资金。市民客户反映的情况是否属实？存在这类现象的原因何在？

“我们行是不存在两类现象和行为的。”工商银行镇江分行网管办主任戴莉莎介绍，市民反映的不依法办事现象，可能是信息不对称导致的一些误解。银行服务的对象众多，但银行的产品又具有专业性，许多产品的功能、规定等虽然已在网点公示，但仍有部分客户因不了解而产生误解、纠纷和矛盾。而对于资金占用，一般银行的资金有个清算过程，是行与行之间的结算，跨行清算时，人民银行清算系统下午5:30关闭，因此有些资金不能实时到账，需要次日清算后到账。“下一步，对于银行专业性服务内容，我们将加大公示、电台、报纸等宣传力度，提高服务效率和质量，让客户满意度有所提升。”（记者 杨佩佩）



展露笑脸 拥抱明天 60多名志愿者和孤残儿童过新年

本报讯 “我在爱的人间长大，长大的还有我的坚强，只要我的心中有个太阳，心里就不会黑暗和无光……”昨天下午，一场关爱孤残儿童的爱心活动在市社会福利服务中心儿童部教室开展。

据了解，本次活动由镇江爸妈在线心理咨询中心发起，同时吸引了金山网金山公益、雷锋车队、东方剑桥幼儿园、爱心市民等。（万嘉 陈彩姣 杨佩佩）宗海 摄

镇江市国土资源局公告 镇国土资籍告(2014)1号

下列土地权利证书遗失，土地权利人已登报声明作废，并申请办理注销。依据土地登记办法有关规定，下列土地登记已注销，由于土地权利证书无法收回，根据《土地登记办法》第五十六条、七十七之规定，现公告作废。

使用权人	土地坐落	土地证号
镇江皮鹿丹时装有限公司	镇江经济开发区内纬四路北	镇国用(丁95)字第171号

镇江市国土资源局地政地籍管理处
2014年1月9日

镇江农副产品批发市场信息发布 第(1402)期 计价单位 500 克/元 等级：一级

农副产品的价格			蔬菜农药残留量检测		
品种	产地	1.9 平均价	均价周环比	品种	抑制率
梨子	安徽	2.85	14.00%	青菜	22.41 50 合格
香蕉	海南	2.4	26.32%	大白菜	8.25 50 合格
无籽西瓜	海南	4.15	62.75%	青椒	12.14 50 合格
胡萝卜	本地	1.15	9.52%	西红柿	21.18 50 合格
青菜	本地	0.55	15.79%	黄瓜	15.17 50 合格
大白菜	山东	0.29	-4.92%	胡萝卜	14.82 50 合格
青椒	山东	2.45	11.36%	韭菜	21.02 50 合格
西红柿	本地	2.4	0.00%	包菜	6.3 50 合格
蒜苗	山东	2.85	-8.06%	花菜	8.82 50 合格
黄瓜	山东	1.85	-7.50%	萝卜	40.25 50 合格
韭菜	泰州	1.5	-14.29%	西兰花	16.28 50 合格
包菜	东台	0.525	0.00%	生菜	13.87 50 合格
鲫鱼	泰州	7.5	0.00%	川芎	7.76 50 合格
白条猪肉	山东	9.725	0.00%	菠菜	13.92 50 合格
前腿肉		11	0.00%	香菜	15.09 50 合格

元月11日-16日将举办农展会，欢迎前来光顾！电话：0511-85296666

“终于在冬天洗了把畅快澡！”

我市首家惠老助浴中心见闻



“热乎乎的，太舒服了！”“还有人帮我们穿衣服，真有点过意不去呢！”“上次在冬天这么痛快地洗澡，都不记得是哪年了！”昨天中午1点，在金山街道迎江路中心社区的我市首家惠老助浴中心里，传出朗朗笑声，今年七十多岁的老人陈永根和李和根刚刚享受完助浴服务，脸上露出满意的笑容。

记者看到，两位老人是在助浴员的帮助下搀扶进助浴中心的，“我们能自己动起来，但如果需要拿条毛巾、搓个背的话，他就帮帮我们。”陈永根老人边用毛巾擦脸，身上还挂着的汗珠边说，自己独居多年，最怕过冬天，因为自己上了岁数，如果没有陪护的话，浴室的

大门都别想进去，“今后冬天好了，都能痛快地洗热水澡了。”他有些不好意思地介绍，这把澡自己和另外一位老伙伴一起，洗了一个多小时，太享受了。

“在冬天洗一把热水澡，对他们来说，或许是多年的奢望。”康乃馨惠老助浴中心、金山街道迎江路中心社区负责人阮庆红指着20平方米左右的助浴中心介绍，助浴中心从7日起开始接受老人预约，昨天老人们正式“开洗”。记者看到，助浴中心分隔为内外两间，瓷砖地面上又加铺了防水防滑的塑料地垫，内外两间都安装了无障碍扶手，外间安装了崭新的空调、柔软的换衣换鞋皮凳，里间则安装了两个莲蓬头、毛巾架，并摆放了沐浴露、肥皂、洗发水、毛巾等。

说话间，一对母女走了进来，“太好啦，洗澡咯！”今年38岁的王丹患有智力二级残疾，智力仅相当

于一个几岁的孩童。她和年近六旬的母亲相依为命，“每年冬天，给她洗澡要真要把我愁死了，带她去浴室吧，她经常去跟别人打闹，为此，我不知道遭了多少次白眼。”她的母亲吴玉珍边说，边给女儿脱衣服，母女二人准备洗澡。

“我们主要为润州区范围内75岁以上的低保、失独、重点优抚人群和重度残疾人提供免费的助浴服务，如果助浴对象不需要监护人的，我们会提供一名助浴员。”阮庆红说，中心正常运行后，将在每周二、周四向男性助浴对象开放，每周三、周五向女性助浴对象开放，开放时间为下午一点至五点，每位助浴对象可以享受每月三次的免费助浴服务。说话间，康乃馨助浴中心的电话平台“88968896”铃声不断，原来都是老人们打电话来预约助浴服务的。

（记者 胡冰心）

“爱心小饭桌”收到“新年礼物”

本报讯 2014年的元旦刚过不久，位于金山街道迎江路中心社区的“爱心小饭桌”，就收到了一份新年礼物：来自润州区土地房屋开发总公司党总支的爱心认捐款4.8万元。

记者昨天了解到，迎江路中心社区的爱心小饭桌自从2012年10月开始运作以来，润州土地房屋开发总公司党支部就捐资3.6万元，以确保“爱心小饭桌”的长期运行。一年多来，除了休息日，天天为辖区内的20名“三无”老人提供爱心午餐。每天中午，老人们都可以在这里享用到热饭热菜。润州土地房屋开发公司党总支认捐了爱心午餐后，小饭桌就成为党员们经常关注的一个话题，看了20多名老人的资料后，他们的牵挂更多了。老人们的身体状况、老人们的特殊口味，党员们都记在心里。在中秋节，重阳节，这些爱心党员放弃自己的休息时间，来到小饭桌，带上老人喜欢的菜肴，给老人们上门服务，陪他们一起用餐。润州土地房屋开发总公司党总支书记余江华说，平时大家工作再忙，抽出这点时间来陪同老人们大家还是非常乐意的。

“小饭桌的饭菜最好吃了，比家里的香多了。”今年70岁的赵文征老人逢人便说。赵老患有多年的高血压，是一位“三无”老人，生活一直很拮据。自从有了爱心小饭桌，老人家不仅吃上了可口的饭菜，而且与同龄的老人们在一起，他的心也宽慰了不少。

（记者 胡冰心）

监守自盗逃得快 回家过节终被抓

本报讯 扬中一名工厂的员工在“监守自盗”的过程中被人发现，好不容易逃脱后，自以为已经相安无事，元旦期间，竟然大摇大摆地回家过节，被伏击的民警当场抓获。昨天，记者在扬中新坝派出所获悉，这名自作聪明的员工已经被刑事拘留。

“是谁？”目击者保安王师傅介绍说，他当日巡逻至厂区北大门西边围墙处时听见有异响，随后王师傅看见有黑影跑出草坪，很快消失不见。王师傅打着手电筒在草坪中查看，竟在草坪中看见了十多根铜牌原料，王师傅这才明白过来刚才的“黑影”是个窃贼，赶忙报警。

新坝派出所民警经过调查，很快将该企业的员工包某锁定为嫌疑人。果不其然，事发后包某就没有来企业上班。民警分析，推测包某很可能回会回家过节，果不其然，今年1月1日晚上9点左右，包某“乖乖”地进入了民警张开多时的罗网。目前，案件还在进一步审理之中。

（记者 景泊 通讯员 王婷）

闲来无事弹弓打鸟 两男子被处理

本报讯 1月7日夜间，世业洲派出所抓获了用弹弓打鸟的两名男子，因为涉嫌捕杀受保护的野生动物，两名男子现已被移送相关部门处理。

当晚，世业洲派出所的民警进行例行的夜间巡逻，行至北环路时，发现树丛边停有一辆机动车，由于当时正在下雨，该车也不是岛上居民的车辆，民警下车准备进行盘查，却发现车内无人，经过仔细观察，民警发现车里有捕鸟的工具和放鸟的箱子。在蹲守了45分钟以后，两名四五十岁的男子向车辆走来，手上拎着8只被打死的鸟和弹弓等工具。

民警将两名男子带回派出所审查，两人承认平时非常喜欢用弹弓打鸟，以前打到鸟，或是以15元一只的价格出售给别人，或是自己煮食，因为感觉世业洲的生态环境好，所以就驾车来此打鸟。

经过相关部门鉴定，两人捕杀的8只鸟，都是受保护的野生动物。

（谢志松 姜萍）

更正

于2014年1月9日《镇江日报》A3版见报的“关于注销《建设工程规划许可证》的公告”，公示单位名称有误，公示单位应为“镇江市规划局”，特此更正。